

环球时讯

美国空袭叙利亚后,伊朗发出警告 针对美国这类袭击 伊朗将“迅速回应”

新华社北京3月26日电 总部设于英国伦敦、立场偏向叙利亚反对派的“叙利亚人权观察组织”25日说,驻叙利亚美军基地遭一架无人机袭击后,美国空袭叙利亚东部关联伊朗的组织,已造成19名武装人员死亡。伊朗方面当天警告,针对美国这类袭击,伊朗将“迅速回应”。

美方23日表示,美军当天空袭叙利亚境内与伊朗伊斯兰革命卫队有关联的组织,以报复驻叙利亚美军基地当天遭一架自杀式无人机袭击。一名美国承包商在无人机袭击中死亡,5名美军士兵和另一名承包商受伤。

按照美国国防部长劳埃德·奥斯汀的说法,美国情报部门认定这架无人机“来源为伊朗”,但他没有提供证据支持这一说法。

据美联社报道,美军23日空袭叙利亚东部代尔祖尔省3处地点。美国总统约瑟夫·拜登在空袭后说,美国将“采取强有力的行动”保护美方人员。

“叙利亚人权观察组织”25日说,美军本轮空袭已造成19名武装人员死亡,包括3名叙利亚士兵和16名“亲伊朗民兵”。伊朗最高国家安全委员会发言人凯万·霍斯拉维说,叙利亚政府要求,伊朗在叙境内设立旨在打击恐怖主义的基地,这些基地如遭遇以任何借口发动的打击,伊朗都将“迅速回应”。

霍斯拉维否认伊朗参与袭击驻叙利亚美军基地,称那些袭击是在反对美国对叙利亚部分地区的“非法占领”。他说,美国政府“不能通过人为制造危机和撒谎,把被占领国家针对美军的自然、合法对抗归咎于其他国家”。

霍斯拉维说,美军过去两天多次出击,旨在“增加叙利亚的不稳定”。叙利亚外交部发布声明称,美国空袭“基于谎言”“公然侵犯叙利亚主权”。

美国未经叙利亚政府允许,以协助叙利亚库尔德武装打击极端组织“伊斯兰国”和“保护油田”为名,在叙利亚东北部等地驻有约900名美军士兵。美方曾多次以打击关联伊朗的武装组织为由,空袭叙境内目标。

叙利亚政府指责美国驻军侵犯叙利亚主权、非法占领叙领土,频繁盗采叙石油并抢夺粮食。

乘坐滑翔机飞行了约145公里 两名古巴人“滑进”美国

新华社北京3月26日电 两名古巴人乘坐装有发动机的悬挂式滑翔机偷渡美国,25日降落在美国佛罗里达州基韦斯特国际机场。

美联社援引佛罗里达州官方消息报道,这两人乘坐滑翔机飞行了约145公里,当天上午10时30分左右降落在美国境内。佛州门罗县治安官办公室网站发布消息说,两人大致平安降落,但是受轻伤,目前已经送交边境部门拘禁。基韦斯特国际机场航班和服务未受影响。

古巴移民近几个月涌入美国佛州人数增多。据美国有线电视新闻网报道,美国海岸警卫队今年1月从佛州海岸遣送273名非法移民回古巴。

1959年古巴革命胜利后,美国政府1961年宣布同古巴断交,1962年开始对古巴实施全面禁运。1992年以来,联合国大会已经连续29次以压倒性多数通过决议,要求美国结束对古巴经济、金融封锁和贸易禁运。

古巴外交部长罗德里格斯曾批评美国对古巴数十年的贸易禁运如飓风般“永无休止”,给古巴带来巨大经济损失和道义灾难。古巴外交部还表示,美国近年对古巴极限施压,加强对经济、金融封锁和贸易禁运,是导致近期古巴人非法移民美国现象急剧增加的根源;美国要想阻断非法移民潮,必须取消“让古巴人日子不好过”的经济封锁。

小行星近距离掠过 距地球比月亮近

新华社北京3月26日电 一颗摩天楼大小的小行星北京时间26日凌晨掠过地球,离地球最近时距离不及月球到地球的一半。

美国国家航空航天局在社交媒体推特发布消息说,这颗编号2023 DZ2的小行星直径在40米至90米之间,估计在美国东部夏令时25日15时51分(北京时间26日3时51分)最接近地球,距离地球约16.1万公里。

消息说,这颗小行星不会对地球造成威胁,个头如此大的小行星近距离掠过地球“属于十年一遇”。

由于掠过时距离较近,2023 DZ2为研究人员提供了绝佳的观测机会,天文爱好者用双筒望远镜和小望远镜也可观测到。据英国广播公司报道,预计这颗小行星2026年将再次掠过地球,届时也不会对地球构成威胁。

新华社北京3月26日电 美国南部密西西比州州长泰特·里夫斯25日说,多个龙卷风24日晚袭击该州,造成至少23人死亡。里夫斯在社交媒体发文,称另有不少伤者,搜救仍在继续。

据密西西比州紧急事务管理局25日通报,数十人受伤,4人下落不明。死亡人数恐进一步上升。

银城和罗克福镇受灾严重。罗克福镇居民称,当晚景象前所未见,镇子“毁于一旦”。媒体播放的视频画面显示,大量房屋被夷平,车辆被掀翻,树木连根拔起,现场一片狼藉。

罗克福镇镇长埃尔德里奇·沃克和前镇长弗雷德·米勒的房屋均因龙卷风受损。罗克福镇西部的一处社区医院也遭到破坏。

美国国家气象局在此前发布龙卷风警报,涉及密西西比州多地。警报称情况严峻,会“危及生命”,必须避险。

“民主只是美国的说辞,他们眼中只有霸权”

起底“美式民主”如何祸乱世界



“美国是世界上最霸道的国家!”“满口‘民主’的美国整天想的都是掠夺他国财富。”“找工作那么难,缺医少药,夏天总是停电,孩子们在乞讨……这就是‘民主自由’的生活?”

在美国入侵伊拉克20周年之际,美国举行第二届所谓“民主峰会”之前,多国民众接受新华社记者采访,以亲身经历诉说“美式民主”带给世界的混乱与灾难。

多年来,美国以输出“民主”为名,在世界各地或拉帮结伙挑动对抗,或制造“颜色革命”颠覆政权,或武力入侵肆意杀戮……事实证明,“美式民主”根本不是世界的福音,而是搅乱世界的祸根,是美国霸权的“画皮”。

这是2011年1月28日埃及开罗解放广场的骚乱现场。新华社发

A 阵营对抗之祸:“借‘民主’之名拉拢他国打压美国对手”

“民主意味着不干预……民主不能通过制裁或武力强加,民主不能输出。民主的基础是在共存的前提下进行对话……”

“民主”的本意是人民当家作主。选择怎样的国家治理方式,是各国国民自己的事。讽刺的是,美国偏要强行替别人做主,按照自己的定义将世界划分为所谓“民主阵营”和“不民主阵营”,这本身岂不是最大的不民主?正如美国《时代》网站一篇文章标题所言:“拜登的‘民主峰会’虚伪至极。”

在俄罗斯政治研究所所长谢尔盖·马尔科夫看来,美国炮制“民主峰会”是为了“创造新筹码”,建立一个完全由美国控制的国际机制,以此对其他国家施压。阿富汗政治分析人士比拉勒·巴瓦瓦尔对新华社记者说:“这个峰会的真实目的是借‘民主’之名拉拢他国打压美国对手,在全球范围内制造分裂。”

B “颜色革命”之祸:“所谓‘民主’并没有给人民带来任何好处”

“2011年发生政权更迭后,突尼斯人起初对未来满怀希望。但所谓‘民主’并没有给人民带来任何好处,生活水平反而越来越低。”这些年,在突尼斯国家电视台工作的乌萨马·拉马尔生活日益艰难,只能靠做兼职维持生计。他在接受新华社记者采访时说,2011年突尼斯人均国内生产总值(GDP)超过4000美元,在非洲地区名列前茅。然而,十几年过去了,这个北非国家如今的人均GDP还不如2011年。

从2010年年底开始,一场所谓“茉莉花革命”席卷这个素有“欧洲后花园”之称的国家:抗议示威、暴力冲突、政府倒台、经济凋敝、治安恶化、收入下滑……这些年来,选举一场接一场举行,用突尼斯政治分析人士朱马·贾斯米的话说,“政府几乎一年一换,官员更替如同走马灯”,而百姓生活每况愈下。

以突尼斯的动荡为起点,埃及、利比亚、也门、叙利亚……一个接一个西亚北非国家陷入内乱,而在幕后煽动这波“颜色革命”的美国等西方国家却美其名曰“阿拉伯之春”。如今,“美式民主”带来的发展繁荣的谎言早已被“阿拉伯之冬”的残酷现实所揭穿,世界上越来越多的人由此进一步认清美国的罪恶与虚伪。

《卢旺达饭店》主角原型监禁刑罚被解除 其“英雄”事迹受质疑

卢旺达政府发言人约朗德·马科洛24日宣布,总统保罗·卡加梅已解除针对好莱坞影片《卢旺达饭店》主角原型保罗·鲁塞萨巴吉纳以及另外19名相关涉恐恐怖主义案犯的监禁刑罚。

美国政府官员告诉媒体记者,鲁塞萨巴吉纳当天晚些时候出狱,在一名美国使馆官员陪同下进入卢旺达首都基加利的卡塔尔大使官邸,几天后将前往卡塔尔首都多哈,之后再赴美国。

马科洛说,鲁塞萨巴吉纳等人虽然获释,但“定罪”并未撤销。

评价两极化

鲁塞萨巴吉纳现年68岁,持比利时

与卢旺达双重国籍和美国永久居民身份。以1994年卢旺达大屠杀事件为背景的电影《卢旺达饭店》2004年上映后,鲁塞萨巴吉纳名声大噪。但按照法新社的说法,作为影片中主角的原型,鲁塞萨巴吉纳所获评价“两极化”。

这部由多国参与拍摄、好莱坞制作的电影上映后广受好评,获奥斯卡、金球等电影奖项多项提名,令卢旺达这种屠杀事件更加广为人知,也让鲁塞萨巴吉纳成为西方媒体眼中的非洲“人权斗士”“人道主义英雄”,乃至2005年获得时任美国总统小布什为他颁发总统自由勋章。

但在卢旺达,电影刻画的大屠杀事件和鲁塞萨巴吉纳的“英雄”事迹真实性一直颇受质疑。一些当年住在卢旺达饭店的大屠杀幸存者指认,鲁塞萨巴吉纳并非如影片主角那样无私助人、不求回报,而是有过向逃难者高价出售国际援助食品,甚至将不付钱的房客举报给胡图族军人等行为。

从“英雄”到囚犯 1994年7月,先前以乌干达为基地的图西族武装力量卢旺达爱国阵线夺取卢旺达政权,结束冲突。卢旺达爱国阵线主席保罗·卡加梅自2000年4月起担任卢旺达总统至今。卡加梅执政以来,采取了打击腐败、促进经济发展和族群和解的一系列措施,

推动卢旺达政治、经济和社会趋向稳定。尤其在本世纪头15年,卢旺达国内生产总值增速在非洲非常亮眼。鲁塞萨巴吉纳则在定居海外后,多次发表攻击卡加梅政府的言论,指认其政策仍然偏向图西族。卢旺达调查局2020年8月宣布在基加利国际机场逮捕鲁塞萨巴吉纳,指控他涉嫌参与和资助恐怖主义、纵火、绑架、谋杀和伤害无辜平民,关联2018年发生在卢旺达南部的两起袭击事件。鲁塞萨巴吉纳否认指控。

2021年2月,卢旺达最高法院开始审理鲁塞萨巴吉纳所涉案件,同年9月定罪,判处25年监禁。(据新华社电)

C 武装入侵之祸:“以‘传播民主’为由对他国发动战争”

2021年8月30日,美军撤离阿富汗首都喀布尔,结束持续20年的阿富汗战争。就在此前一天,美军无人机炸死喀布尔一家十口人,其中包括7名儿童——生于战乱之中的他们,最终未能见到和平来临的那一天。

说起美国在阿富汗的罪行,阿富汗政治分析人士比拉勒·巴瓦瓦尔满腔怒火。他指出,美国发动战争不是为了给这个国家带来“民主和自由”,而是完全出于地缘政治考虑,“民主只是美国扩张霸权的借口”。

漫长的战争夺去17.4万阿富汗人的生命,不仅如此,美国在撤军同时还蛮横霸道地冻结了阿富汗央行在美国的巨额资产,令阿富汗人的处境雪上加霜。

“自由民主繁荣”的大饼,美国在入侵伊拉克时也曾画过。可萨达姆政权被推翻后,伊拉克人民发现等待他们的只有无尽的灾难和伤痛。根据全球统计数据库的资料,2003年至2021年,约有20.9万伊拉克平民死于战争和冲突,约有920万伊拉克人沦为难民或流离失所。

伊拉克大学法学教授纳吉布·朱布里说:“美国是一个战争帝国。它不顾国际社会反对,在未获联合国安理会授权的情况下发动了多场战争,借口是‘传播民主’。所有这些战争都违反了国际法,包括阿富汗战争和伊拉克战争。”

“自1950年以来,全世界最残暴的国家一直都是美国。”美国哥伦比亚大学教授杰弗里·萨克斯在接受新华社记者采访时说,“民主只是美国的说辞,他们眼中只有霸权。”(据新华社电)

Real estate advertisement grid with multiple columns listing properties for rent, sale, and lease. Includes details like location, size, and contact information.

Advertisement for a real estate agency, featuring a large image of a house and contact information. Text includes '龙卷风致美国密西西比州至少23人死亡' and '综合信息分类专栏'.